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Görögország—Kínná—Hirdetések—Nzti. Társalkodó 21-dik Szám.

N a g y b r i t a n n i a  
Dublinban , ápr. 28-dikán, minden 

itlza’ szegeidén az itt következő Hirdet
mény volt kiragasztva, a’ \  ice-Király' 
íorthumberland’ parantsolattjára; mely- 
él-fogva az O’Connel Úr által felállít
atott és már foljamatban volt: — ’’írlánd’ 
ainden hitvallású barátjainak Társasága” 
— eltöröltetik : ’’Minekutánna egy, a’most 
rszágló Felség’ orszaglása’ 10-dik eszten- 
ejében kibotsátott acta által, ezen fennírás 
latt: ’’Veszedelmes Eggyesűletek’ vagy 
ij’illések’ elnyomására tzélozó Acták Ir 
inában’ az irlandi Helytartó-Lordnak 
agy mindeggyik más Gouverneurnek, 
agy más Gouverneuröknek az a’ hala
im adatott, hogy a’ maga’ vagy ma- 
ok’ Hirdetménnyé vagy parantsolalja ál- 
d , akármelyik ollyan szeméjjek’ Eggye- 
iietét vagy Társaságát vagy Gyűlését Jr- 
índban, mellyet ő vagy ők, a’ köz-tsen- 
ességnek vagy bátorságnak veszedelmes
ek , vagy a’ törvények’ rendes foljásá- 
al meg nem eggyezhetőnek tarthatnak, 
agy minden, halasztatott, megújjílolt, 
agy más módon foljtatott egybe-jöve- 
ílét ollyan szeméjjeknek, vagy annak, tsak 
alami részének is, akarmiléle név vagy 
un vagy kifüggesztett tzégér alatt — me^- 
Ithatnák és eltörölhetnék,— és minekután- 
a megtudtuk , hogy egy Eggyesűlet, egy

Társaság vagy Gyűlés ezen nevezet alatt : 
’írlánd’ minden hitvallású barátijainak 

Társasága” Dublin városában felállolt és 
áll; — és, minthogy mi ezen Eggyesűlet’, 
ezen Társaság’ vagy Gyűlés’ létét a’ köz- 
tsendességnek veszedelmesnek tartjuk:—• 
tehá1, megtiltjuk mi, írlánd’ Helytartó- 
Lordja és Gén. Gouverneurje, meghatá
rozva ezen Eggyesűlet eltörlését, a’mon
dott Eggyesűletnek, Társaságnak, vagy 
Gyűlésnek egybe-jövetelét, és, minden ha
lasztott, megújjílott vagy más módon folj- 
tatolt össze-menetelét annak Tagjainak , 
vagy egy részének , akarminémü név vagy 
szín vagy kifüggesztett tzégér alatt legyen 
az; és, erőssen meghatározódva az ez e- 
ránt álló törvényt fenntartani, és az ab
ban kimondott büntetéseket minden át
hágok ellen kiszabni, — rájok bízzuk és 
parantsoljuk minden Sheriffeknek, Mayor- 
oknak , Békebíráknak, és minden egyéb 
Magistrátuióknak , Tisztviselőknek és má
soknak, a'kiket az illet, a’ törvény’vég- 
re-hajtásánál segedelemmel lenni, a’ mon
dott Eggyesűlet’, Társaság’, vagy Gyűlés’ 
egybe-jövetelét meggátolni, ezt az Egy- 
gyesűletet voltaképpen széjjel-verni és el- 
törleni, és azokat, kik ezen Hirdetés ip- 
tán, ezen parantsolat ellen vétenek, ki
nyomozni ’s törvény’ elébe adni .— Ki
adatott a’ kir. Kastéljban, Dublinban, ápr
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'2i-dikén, 1850. A* Helytartó-Lord’ pa- 
rantsolattjára. —• W. G r e g o r y .

A’ Morning-Chronicle szálkát lát a’
mások’ szemében, mikor a’ magáéban ge
renda van,  és azt mondja: ”Szetnbe-lü- 
nő lett-dolog, hogy most Amerikának 
minden Köztársaságában , az első Státus 
hivatalok Fő-Katona-Tisztekkel vannak 
elfoglalva (mintha Nagy britannia nem leg
első példa volna, holott nem Köztársaság ) 
1829-ólta, a5 mint az itt következő lis
tából láthatni , szinte fele változott azok
nak, vagy idejek-tőlte által, vagy né
mely apró revolutióknál-fogva. Ez a’ ró
mai gyökérértelem’’Cedant arma togae” 
egésszen megfordulva láttatik , ’s minde- 
nikben egy hadi ember áll elől: —

Jan. 1. 1829 - - 1830.
Eeev. Statusok John J. Adams - Jackson Gen.
Mexico - - Gerrero Gen. Bustamente —
Guatimala Arce — Morantem —
Columbia Bolivar — Bolivar —
Venezuela külön - - - - - Pa ez (ideig) —
Peru La Mar — - Gam arra —
C h i l i  -  - Pinto — - Pinto —

B o l i v i a vacat - Santa-cruz —
Buenos-Ayres Lavalle — - Rosas —
Montevideo - None — - - Andrea —
Hayti -  - Boyer — - Boyer —
(Paragay tís Francia, exlex)

A’ Timesben ez a’ jegyzés van : “A’ 
Frantziák nagyon büszkék az afrikai ba- 
diszállítváuy’ egybe-hasonlítás ival, a Buo- 
napartejével Alexandriába. Azt mondják, 
hogy az 6’ hajóseregek, se erejében, se 
készületeiben nem alábbvaló ; tsak a’ kö
vetkezést a’ frantzia tengeri erőre-nezve, 
nem szeretnék a’ hasonlítást kiterjeszte
ni. (Abukiernál verte-meg Nelson a’ fran
tzia hajósereget: de a’ kiszáilásra-uézve, 
haszontalan). A' mi e’ mostani expeditio’ 
iiaszonérdeklését illeti, ha bár oly’ fon
tosnak tettzik is az Frantziaországbau, 
nem lehet azt ezen tekintetben az egyip
tomival egybe-hasoniítani; mely, vala
mint az eltitkolásra;, úgy a ’ Vezérje’ ka

rakterére-nézve is, Európának minden 
szegletében , rendkivülvaló érzést indított.

Bakiából írják mártz. 6-dikán, hogy 
febr. 28-dikán agyon Jötte valaki az ot
tani Gouverueurt, ki Portugall születés 
volt, és igen gyűlölte a’ nép. De, tsak- 
ugyan nem lett zenebona.

Apr. 25-dikán jelentik Toulonból, 
hogy már egynéhány nap-ólta rakják a’ 
lótakarmányt a’ hajóra • 15 sajtó igen kis 
helyre sajtolta azt tsomóra : 25-adikán ér
kezett oda Brest bői Duquesne liniabajó, 
a leszerszamozott (raser) liniahajó, Guer- 
riere ; Artemise fregatté pedig Lorient- 
bői. Az utolsó zivatar , mind a' ten
geren, mind a’ kikötőben tett kárt. 22- 
dikén próbálták-meg a* kiszállítás’ mód
ját a’ lapos hajókkal, mely mindenek’ tsu- 
dálkozására igen jól esett-ki. A’ Tisztek 
elálméikodtak, hogy a’ móreai kiszállás
nál nem ezt a’ rendszabást vették-elő, 
’s némely öreg katonák ara emlékeztek, 
hogy az egyiptomi szállítványuál koránt
sem volt ollyati könnyű segedelem. A -  
zomban ez a’ mód rendkívül egyszerié 

F r a n t z i a o r s z á g
A’ Moniteur, ápr. 5Ű-dikán jelen ti

O—siciiiai kir. Fgek. ápr. 14-dikéu indúl— 
tak-el Madridból. Az egész katonaság fegy
verben áilGtt. Lassan utaznak OFgek, Mád- 
ridból Bayonneig (96 lieues) 12 nap’ egy- 
gyik okát tsak magoknak kellene tudni, 
nem kidobolni; másik pedig az, hogy az 
emlékezetes tárgyakat, kívánják meglá
togatni. Ugyanezen okból látogattják-meg 
Pau várossát is, ’sitt, IV-dik Henrik’szü
letése’ kasléiját ’s bőllsőjét fogják meg
tisztelni. Castellamare Gróf és Grófné név 
alatt utaznak , ’s mindenütt vendég foga
dóba szállnak. — ü  kir. Magassága, Ma
dame, Berry Htzgué , ápr. 28-dikán ment
ei Páriából, Fges Szüléi elejekbe ; Blois- 
ban fogja bévárni OFgeket, a' honnan a 
Fges utazók Chambrod Kastélyba men-



ek , mely a’ Bordeaux Htzgé : innen, egy 
api múíatás után Bloisba vissza menvén 
gy indúlnak tovább Chateaudun-felé, 
jtzakára. Következő éjjel Rambouillet- 
en hálván, másnap’ St. Cloudba érkez
ek, a’ hol, minekutánna Rokonjokat íel- 
öszöntctték, a’ számokra, ’s útazássok- 
ian őket-kísérő 116 személy’ számára fel— 
észített Elysée-Bourbon palotába beszál- 
anak.

Az áng. SIioonerLady Emily, 10 á- 
yűs, Happenstall Kapitány, megérkezett 
pr. 19-dikén Máltából Marseillebe. Na- 
yon szembe-tünt az itt, egy ollyan ki- 
őtőbcn , a’ hol nagy hadi-készületeket 
esznek, ’s úgy lállzik, az oka itt fek- 
zik , hogy a’ Frantziák’ kiszálló mester
égét, melyről a’ Journálokból ugyan e~ 
eget hallanak, ott helyben tapasztalhas- 
ák, mint ők szokták. E’ szerént, nem 
ehet tsudálkozni, ha ez az ánglus Shooner 

frantzia hajósereget távolról kíséri és 
zemmel-tartja, sőt még Máltába is vagy 
oás valahova (Algierba) tudósítást fog ten
ti ; mellyet röviden így adhattunk volna 
lő : Lady-Emily , Kém.

Egy méltcjegyzésü per indúlt—el Pá- 
isban, mégpedig a’ dohány-regaleval. Egy 
)uchátelier nevű Ü r, oly’ ügyesen ra- 
>olta-meg a’ plántaországot, hogy a’ do- 
ány-plántának hasznát nem-véve, még 
î ollyan valami lermett-elő , mely a’ kor- 
lány’ tobák-szipákjához ( a’ por-tabák- 
ioz) tökélleteseu hasonló; és a’ mellyet 
élannyin ád, mint a’ dohány-por-tabák 
éh Nem titok az Abaldo előtt a’ vesze- 
lelem; ’s azt gondolta, hogy törvényes 
eladás aítal meg fog szabadulni a’ ve- 
ekedőtől: de nem kívánsága szerént e- 
etl-ki a’ dolog. Megesketett Kímikusok 
izonyíttják , hogy az elegyben legkeve- 
ebb dohány sintsj ámbár az, kiilömben, 
linden tulajdonsággal bír. A’napokban 
ellett vólna a’sententziának eldűlnie ; de

a’ Felek’ kívánságára, elhalasztódott az , 
mivel’ ezek alkuba botsátkoztak.— Du- 
chátelier Úr 200,000 frankot kíván — le
hetett vólna még egy 0-t tenni utánna—- 
ha titkát fel nem fedezi (magában t a r t j a ) ,  

és a’ fábrikáját el nem adja.
A’ Gazette de France-ban , máj. 2- 

dikán ezek a’ tudósítások vannak : ’’Ám
bár némely Journálok mást állítanak , mi, 
touloni levelek szerént,nem oknélkűlhisz- 
sziik , hogy a’ hajósereg máj. 6-dikán el fog 
vitorlázni. Az egész hadsereg össze gyűl 
4-edikén az ő’ fekvo-hellyeikben.— Egy 
Journal, még ma is kéltségbe meri hoz
ni a’ Kamara’ felbomlását. Mi, nem tud
juk éppenségesen , melyik nap’ hívják Ösz- 
sze a’ Kollégiumokat, de, annak állítá
sa mellett maradunk, hogy jól. első fe
lén, az egész választásnak vége lessz.— 
Nem igaz, hogy Leopold Printz (merta’ 
Temps és a’ National azt állították volt) 
nem vállalta vólna fel a’ görögországi Fe
jedelemséget. Maga-meghatározatlanúl jött 
Ő Londonból ide , és ugyanazon bizony
talanságban ment vissza.

Vire’ környékén, és a’Manche-De
partement1 egy részén, sok gyújtogatás e- 
sett mostanában, úgy hogy, a’caeni tör
vényszék munkába vette, és egy nyomo
zó Biztosságot küldött a’ káros hellyekre. 
A’ bírói parantsolatok’ elő -  segéllésére, 
Caenből és Granville-ből, mindeggyikből 
30 emberbői-álló szakasz ment oda.

A’ világ’ k ö z e p e — a’ közép-tenger
Algier és Eszakáfrika forog most elő - 

kelőleg minden ember’ nyelvén , ebb« i 
áll a’ napi beszélgetés, — tsak a’ Protokoh 
ez a’saját hasznot kereső gánts közibe ne 
szóllna mindenkor, a’ civilisatio’ gyalá- 
zattjára’s minden keresztény’ kárára.Fran 
tziaországot legközelebbről érdekli Afri
ka, de, érdekel az minden nemzetet,— 
minden eggyes embert. Próbaköve még 
az, annak is, ha váljon a’ politikai indú-
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latosság, az intselkedés fordúl-é feljűl, 
vagy a’ józan-okosság. Minden esztelen és 
fanatikus szerentsétlenséget kíván a’ fran- 
tzia iiadi-szállitváuynak, tsak azért, hogy 
Polignac és Bourmont Uraknak annál- 
inkább meggyűljön a bajok , nehez szám
adásba bonyolódjanak ,— talán a’ Király
ság is veszedelemben forogjon. Esztele
nek l — Visgáljuk-meg a’ dolgot két ól
dalról, világos, meg nem kötözött szem- 
üggyel. Valóban , semmi próbatétel nem 
lehetne az egész Európának popularisabb, 
mint a’ frautzia hadiszállítvány, — nem 
is más ennek a’ szándéka. Ha volt vala
m i, a’ mi az Európaiaknak , ennek az e- 
rös , derék vitéz, oly’ végetlenül civili
záltabb mint minden mahomedanus stá
tus, oly’ betsület-érzéssel teljes, — ’s e- 
zen betsűletet mint első elementumot (e- 
redítől) tekintve — ha, mondom, ezen Eu
rópaiaknak eggyült-véve, gyalázatot szer
zett; tehát ez, ezen tolvaj státusoknak léte, 
tsúfolkodó nyakassága és ártalmas maga
viseleté. Legyen szerentsétlen tehát az, a’ 
ki ezeket akarmi tisztátalan szándékkal e- 
lö-segíti! Sokszor, kivált’ a’ régi időkben, 
a’ pénzbeli segedelmet, Adónak,’s ezt se
gedelemnek tartották. Nints itt semmi oly- 
lyas inegtsalatkozás, kettős értelem vagy 
szépítés gondolható. Adó az, melynek mots- 
ka és gyalázattja az által lárváztatik,mi
vel az eggyiitt az egésszet, mivel’ az, nem 
éppen tsak a’ gyengébbeket találja, mi
vei’ eggyik a5 másik niegé búvik, és a5 
mindennel-köz-séggel s a’ n yilvánnal szé
píti gyalázattját. Hanem, — már bele
fáradtunk ! Nevezetesen, mi Németek, nem 
vagyunk kiszabadulva. Nem tsak hogy mi, 
valamint mások, űzettjiik a barbarus a- 
dót; hanem még, e’ mellett sem vagyunk 
bátorságban a megtámodás és fosztás ellen.

A’ Hauseatusok ( Brémen, Hamburg, 
Lübeck), panaszolkodtak 18 L7-ben a’ (né
met ) Szövettség-gyűlésben, hogy tunisi

ólálkodók ( Káperek) az Atlantik tengerig, 
sőt az északi tengerig (a ’Calais-i tsator- 
nán felül) mertek menni, — ’s az ő’ ékes 
beszédű elő-adássok, a’ Szövettség-gyű- 
lés5 akkori értekezéseiket nagy méreggel 
érlették-meg, egy ollyan időben, midőn 
még az 1814-és 1815-dik esztendők nem 
voltak elfelejtve. A’panasz-írásban ezek 
voltak : ’’Ezek a’ tengeri-tolvajok, kik Né
pek’ törvénnyét nem esmérnek, és tsak 
fosztás-végett mennek-ki, kiknek az ő’ 
hadizenetljeket, tsak megtámodás által tud- * 
hatni-meg; ámbár nallok az ollyan fosz
togató-hajók’ felkészítését, nem úgy kell 
nézni mint magánosok’ próbatételeit, ha
nem mint Regaüákat,— nem köttettek az 
időhöz, a’ formához ; váratlanul bukkan
nak a fegyvertelen ligyefogyott kereske
dő-hajókra, és nem tsak a tulajdont ra- 
boljúk-tíí, hanem az embereket is, né
met polgártársakat, kiknek szorúltsági si- 
kóltássokat a’baráltságos tengerpartok visz- 
hangoztaltják, mellfeknek s z e me k  e- 
l ő 11, afrikai tengeri tolvajok, azokat, a 
rabszolgaság’ setét barlangjába húzzák- 
vonnják. Az íllyen fajta veszedelemben- 
forgásokat, nem lehet felszámlálni; ’s ép
pen azért nints ellene semmi bizodalom. 
“És, Burkusország vezette osztán a’ Biz
tosság’ nevében a’ szószóllást. A’ többek 
közt azt végezték , hogy a’ Portához elő
adásokat küldjenek. És, valósággal tulaj
donít is ez a’ Porta valami Fő-Főségetés 
védjust ( patronatust) ezen tolvaj-státu
sok felett;’s így tartozik vagy tartozott 
ő nekünk mindenikőnknek bizodalomraal, 
megszabadítással ezen adótól és tökelletes 
kezességgel. Külömben, nekünk is van jus
sunk nyilván és népek' törvénnyénél-fog- 
va, a’ Portára tárnoszkodni. — Frantzia- 
ország , a’ revolutio’ következéséül és ti
tánná -  hangzásánál - fogva, valami nagv 
munkásságra törekedik. Bizonyoson ! öny- 
nyebben el lehet Agiert, Tunist és Tri-
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3Üst venni, mint Mainz-ot, Koblentzet 
> Luxenburgot. Innen a5 Rajnán nem fél
ek az oil van háborútól és nem is kíván- 
ik azt. Igen nehéz megmondani, ki fog 
nnál nyerni. Es éppen ez az, hogy kár 
ánykoduunk ; mert sok gőg megalazta- 
jtt már — például. Ez az oka hogy a’ há- 
orú’— egy igasságos háború’ mezejét— 
abb lessz Eszakáfrikába által-tenni. Ugy- 
e a’ Bourbonoknak , Buonaparte után , 
zükséges az emelkedés és a fény, még, 
aját nemzetjek előtt is. Rois fainéants 
tunya Királynak), nem szabad ott töb- 
é lenni. A’ többi Európa’,a’ Leibacbi Con- 
resse, a’ veronai, a londoni értekezé- 
ek,jól érzették ezt. De a’ háború-járá- 
ok Cudizba és Kórinlhusba V3gy Nava- 
inba , tsak résziben érték azt el, habár 
i’ volt is azoknak tzéljok. A’ kimenetel 
ilán , azt kérdezték ugyan egymástól: mi 
tasznunk volt abban? — Haszon az,hogy 
nég, Bourbon űl a’ spanyol kir. széken, 
sak már — — — ; haszon az is, hogy 
így újj státus lép a’ rendbe, egy okos és 
vagyonos ISémet — nem -  Anglus — Htzg. 
da lt; — haszon , hogy ez a’ státus minden 
zorgalomnak , minden kereskedői szer
kezetnek tátvanyitva fog lenni, és felszám- 
álhatallan magához-vonszó alakkal bír. 
Sokkal fontosabb az északáfrikabeli ha- 
;zon’ kérdése. Tsak azért esne-é az a’ kői—̂ 
séges és talán véres járás, hogy XlY-dik 
bajost kövessék, hogy a’ legyező’ tsapá- 
;át megbüntessék: úgy, inkább maradt 
volna el. A’ nemzetek, kedvetlenül fi ze
ii k az ollyan apróságokat. Nem tsak az 
;ngadozo Ministeriumnak , hanem a’ ko
ronának magának is nagy kárára lenne, 
áa bár tsak ideig—óráig tartó győzodel- 
net nyernének is. Mi nyugtathat-meg min
ket és nyomhat belénk bizodalmát az é- 
^yiptomi Basa’ ott elterjesztett hatalmá
éiul ? Az ö’ jobb tulajdonságai , az ő’ és 
alán saját ííja’ múlandó, gyakorta vesze

delmes létéhez vannak kaptsolva. Akkor 
osztán más Arabsok, Barbarusok, IMoorok 
fogják űzni ugyanazon alávaló nyeresé
get szülő mesterséget. Sokkal inkább, eu
rópai civilisatiót kell oda ismét bevinni , 
vagy — egésszen kimosni kezünket a’ já
tékból. Frantziaországnak nagy telepekre 
van szüksége. A’ 7 esztendei háború, Ca- 
nadába’ ’s a’ revolutió, Louisianiába’ került 
neki, a’ Mississippinek minden megmér
hetetlen segéd-forrásaival eggyütt, hogy 
más birtokairól vagy szigeteiről ne beszél
jünk. Apró telepek, nem szolgáltatnak oly- 
lyan alakokat, a’ míjjenekről itt szó van, 
azaz, nem annyira gazdagság és plánla- 
ság, mint inkább kibontakozás és fogla
latosság. Anglia , nagyon kirekesztőleg u- 
ralkodik a’ tenderen. Es a’ másod-ran^u, 
de meg is igen szamba-vehető egyenlőség, 
vagy egyenlőség’ fajtája , egésszen Össze
rogyott. Mints most vissza—állításáról, sem
mi szó. Mints ide Algiernak semmi szava. 
Hanem, uralkodik Európában egy termé
szeti irigység, a’ boszankodásnak egy igen 
nagy grádusa, Angliának fennyen beszél- 
lése-felett; mellyet ott, mérsékelni kell, 
ha a’ legveszedelmesebb gyiimőltsöt nem 
akarja teremni. Ez az irigy-féltés, ezek 
a’ mindég alkalmatlan és nem méltatlan 
érzések , mindennel-köz gyülölséggé fog
nak válni, ha Anglia Frantziorszag’ jól— 
tevő szándékainak , és még állandó letele
pedésének is ellene szegezné magát. Hadd 
vegyenek ott magoknak foljamatot, tör
jenek próbatételeiknek utat , szellőztes
sék-ki bátorságotskájokat;—nem botrán- 
koztat ez, senkit ! Vagy az ánglus tűnő
dés nagy feneket kerített a’ dolognak— 
logice mondva — felesleg demonstrál. — 
Bízzuk a’ kitanult Frantziákra a’ hadi- 
szállítvány’ kimenetelét, jobban tudnak ők 
ahhoz mint mi, tsak a jó-kimenetel u- 
tánni következésekhez szóljjuuk, melegíts- 
tsék újjra fel ama’ régi emlékezeteket Car-
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ihagóról, Rómáról, az északi Németek
ről , az Arabsokról is a5 Kalifák alatt. Nem 
láttánk még tökélletesebbet és tanúságo- 
sabbat, semmi-se adja kezünkbe ollyan 
sorral és egybe-fiiggéssel az esztendők’ e- 
z er ein által lett történeteket, mint Mor
gan Anglusnak az Algier-ja, mely éppen 
most 100 esztendeje íródott, minekulanna 
ő sok ideig ott lakott és gondoson szem
lélődött. Hosszas és unalmas ugyan, ez a’ 
gyűjtemény ; de a’ fő-tágyakat mind meg
találni benne. A5 termékenység nagy grá- 
dusát, — azon birodalmak5 fénnyel, — 
minden háborúkat eggyütt, — a5 6- -7 
száz Püspökséget, egész az Átlás hegykö
zeikig be, — oly5 sok várost, mellyek most 
diiledékben és feledékenységben veszte
gelnek. De azotnban a5 szüntelen! stati
káját, ugyanaz-ságát a5 kezdeteredeti lako
soknak , az ő’ Fejeiknek, politikájuknak, 
hitellenséggeknek, tálentomaiknak, mely- 
lyek honni Moor-Htzgeknél kitettzik; az 
ő5— az európai systetnával, a5 keresztény
séggel valamint azIslámmal össze nem-fér- 
kezhető életmódjokat és gondolkozássok 
módját, de szerentsére, az ő tzivódássokat 
is, és az eszközöket, őket zabolán tartani— 
feltalálni Morgan5 Algierjában. Oda füg
gesztjük tehát most, reménységgel és a’ 
legforróbb óhajtásokkal szemeinket.

N é m e t o r s z á g
A5 Münchenben kijövő Inland (Fol- 

jóírás, az Ausland5 pajtássá), máj. 5-di- 
kén jelenti: “Minthogy OFge. a’ Király, 
méltóztatott kinyilatkoztatni, hogy az ek- 
korig, a5 görog-Eggyesűlet5 által foljla- 
tolt nevelését 6 görög íijúnak és egy gö
rög leánynak az O-Fge5 saját költségén 
foljtatni és végre-hajtatni kész volna ; te
hát , az Eggyesület , a5 szenvedő Görö
gök5 segedelmére gyűjtött adományokból,
10,000 ezüst-for. tőkét rendelt-ki, egy 
görög fijúnak a5 királyi Kadette-karban 
szabad nevelésére örök-idők re. OFge. a5

Király, méltóztatott ezt az örökséget, már- 
tzius5 lJ-edikén e5 f. e . , nem tsak hely- 
be-hagyni, hanem azt ,  az ország5 tor- 
vénnyeinek országlási védelme alá is len
ni.— A5 pergamenen, oct. 16-dikán, 1829- 
ben költ és kiadott kezdeteredeti-örök- 
ség5 egy példázattját, el is küldöttét már 
a5 görög országlószékhez; egy másikat pe
dig a’ Hadministeriummal közlőitek, vég- j 
re-hajtás végett. — Ezen örökség-írás5 6- 
dik $-e ( tzikkelye) szerént, ezen szabad
hely betöltésétÓFge. a5 Király teszi-meg n 
elősször ; a5 következőket pedig örökké a’ 
görög országlószék5 állal ajánlott 5 íijú- 
ból választja-ki OFge, méLó okok5 fel- 
adásainál-fogva. Az ajánlandó íijú , leg
alább 9, legfeljebb 12 esztendős, a5 gö
rög Státus mellett érdemeket szerzett em
ber5 íija, 5s ha lehet, a5 haza5 szolgált
jában elesett íérű5 el nem romlott er- 
kőltsii, jó hajlandóságú árvája legyen. A 
bajor nemzet5 jószívűségének szép és tar
tós emlékje fog ez maradni.

A u s t r i a
Bé t s ,  máj. 8. — OFge., a5 Tsászár 

és Király, méltóztatott saját Cheveaux- 
leger-regemenlje5 Óbesterét, Báró Puch- jí 
ner ( Puki) Antal Urat a5 Mária-Therésia5 
katona-Rendje5 Vilézzét, és mint régi ma
gyar nemesi születést is, katonai megkü- 
lomböztetelt szolgálatijáért , Magyaror
szágban Bárói rangal megajándékozni.

G ö r ö g o r s z á g
A’ Kintslcór-Bíztossághoz az itt követ

kező üzenetet küldötte Görögország’ Elöl
ülője, a’ Courrier de la Gtéce szerént: 
’’E y n a r d  Ur szakadatlanul teszi bizony
ságát nagy-lelkű részvételének Görögor
szág eránt, mellyel ő ezen tartományhoz 
viseltetik. Tudják U raim , hogy ő már sa
ját pénzéből 700,000 frankot adott köl
tsön. Vóh neki 30,000 font St.-je, gö
rög tőkepénz. Eladta ő azt 204,860 frank 
nyereséggel, mely neki saiáttja, mivel’a’
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aga5 szerentséjére , Görögországnak leg- 
igyobb szüksége’ idején , sokat adott kől
ön , ’s ennek zálogául volt nálla 50,000 

St. — Ezt a’ 204,860 frankot Görögor- 
águak ajándékozza. Eynard Ur megtart 
.iból 104,860 frankot, a’ 700,000 frank’ 
igyasztására , és küld kész-pénzben 100,— 
3ü frankot; rnellyet éppen mostvevénk 
ízünkbe. Ezen ajándékhoz feltételek vari
ak kaptsolva. Az ő’ hivatali írása által 
ii . 2-dikáról, feladja azon pénz’ mirc- 
öllését, rnellyet mi elkövessünk. Minde- 
sk—előtt azt óhajtja, hogy a’ szántásve- 
'S segítődjön-fel; 5s e’ végeit kiszab ő
5,000 frankot, egy mustra-major’ felál
l á s á r a . Ho g y  ezen kívánságot teljesít— 
ük , megszóllilotluk Pulüolog Urat, hogy 
ekünk adjon-fel egy felszámlálást azon 
hűségről, rnellyet a’ Tyrinth-ben elkez- 
ett munka’ följtatására, valamint a5 szűk— 
íges épületek’ felállítására kell kiadni.— 
Jtal küldjük Nektek, ide tsomózva,az o 
idósítását és számba -  vételét. Helybe- 
aggyuk az ezen tudósítás mellé tett pla- 
umot, és hatalmat adunk Uraságtoknak, 

fenn említett summát az o rendelé
sre tartani : de magatoknak ezen snru
tákról számot adatni, a’ miket Ti, neki 
ezéhez fogtok adni. — Küldünk itt egy 
:velet az Alexander Newsky (hajó’) Corn- 
tandánsának , mely hajón az'Eynard Yi- 
;z’ Úrtól érkezeti j 0,000 frankal-teie 4 
ordótska van. Utóbb , fogúnk nektek pa- 
rntsolatokat kül .leni ezen summa többi 
észe-felől, mellyel lelki-esméretesen kell 
zen nemes és nígy-lelkü Fhilhellene’ szán- 
éka szerént elkölteni.—-Nauplia, mártz. 
. 1850. Az Elölülő: Capodistrias J. A. 
d Statustitoknok : Spiliadis N.

K Ii i n a
Humbold Báró, az ő’ utolsó útazá- 

iban Muszkaországban , a’ khínai határ
éleken is járván , egynéhány khínai kéz- 
ásokat és nyomtatványokat hozott ma

gával , és a’ királyi Könyvtárnak ajándé
kozta azokat, Berlinben. Ezen írásokat 
illetve, némely fontos tudósítások van
nak a’ Staats-zeitungban mellyeknek egy- 
gyike,ezr “Az uralkodó Tsászár5 nevét, 
nem tudják Klímában , annak éleiében ; ha 
azt valaki tudná , és kimondaná vagy le
írná ; Felségárulásnak tartanák azt. Őr- 
szaglásához fogásánál, mindeggyik ád a 
maga’ országlasa’ idejének egy nevet, éa 
e’ szerént számlálják az esztendőket. Mi 
Európaiak ügy élünk ezzckkel az ország- 
lás-periodus nevekkel, mintha azok a’ Tsá- 
szárok’ saját nevei volnának ; de Kang hí 
vagy, Hosszú szurkosfenyő, soha-sevólí. 
A’ most uralkodó Tsászár Khínáhan, sept 
2-dikán , 1820 , hágott a’ fejedelmi-szék
be, és mindjárt Tao kuang-nak az O- 
kosság’ világának nevezte országlasa’ ide
jét; melyhez vannak azólta napszámoz
va ( datálta ) minden eredet-írásokban, 
pl. mint a’ febr. 25-dikei Zeitung, 1825 
“2 esztendő, 5 hónap és 25 nap a5 Tac 
Kuang’ szakában.“ A’ dátum után, kö
vetkezik egy Index áról, a’ mi a’ (khí
nai) Híradóban van: de a’ Híradónak,se 
titulussá, se lapszámja nints. A’ Híradó, 
jönn-ki naponként, Fekin -- ben , ’s a’ 
tartományokban, azt a’ részét, a’ mely 
azokat különösön illeti, líjjra nyomtattják. 
Ez a’ nevezet : “Hivatali vagy Országlási 
Híradó“, sokkal jobban megfelelne an
na : raint-sem ez: Híradó (Zeitung, Jour
nal ). A’ tartományi és centrális Tiszt
viselőknek minden tudósításai kijönnek ab
ban , a’ Tsászárnak azokra következő vég- 
határozásaival eggyütt, egésszen különös 
eseteket írnak benne le ; de más országi 
történetekről, soha , egy szó sints. Egy 
helytelen tudósítást , költött történetet, 
vagy tsak saját jegyzését is tenni a’ khi- 
nai Híradóba, tsászári engedelem nélkül, 
— életbe’ kerül. — Minden , tsászári tu
dósi-'ások (Rescriptumok) előtt, ez a’kü-
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lömbcfztelö I>éjjeg áll: ”f o n g , azaz, Tisz
teletid, vagy Tiszteletre ügyeljetek.u — 
Bizonyos vétkek felett , eggyütt ítél a’ Tsá- 
szár az x\kadémia’ legfelső Lirodalmi-Col- 
legiumával Hanlin lin ==toll-erdő. ”Az itt 
következő, méltó - emlékű esetet beszélli 
egy khínai Híradó : ”Egy Mandariné,Tsing 
choa, kiadta a’ Kang hi híres Lexiconnak 
egy második nyomtatását, és az elő-be- 
szedben az országid Tsúszár’ nevet ”tn i n, g” leírta. 
Visgálat alá vettek ezért ötét, és, ára sententiúzták, 
hogy össze-daraboltassék,— úgy, a? ö’ fijai is. Asz- 
szonféle rokonságait, rabszolgai sors érje. A’ Tsá
szár, megengesztelte ezt a’ sentential ; Tsing oboá
nak tsak fejét kell venni, és a’fijait nem. kell mind
járt kivégezni, hanem őszre tartogatni, midőn azon 
nagy birodalom minden gonosztévőit egy nap ölik— 
meg. Az asszonyfélek eránt hozott ítélet-tétel,meg- 
erőssíttetett.

H i r d e t é s
Méltóztatott Ő is. k. Fge. a’ Fran- 

kensteini Grófságból, az ellenség’ beüté
sére kibújdosott és az Erdélyi Nagy Fejede
lemségben tartózkodható megkárosodot- 
tak’ kedvekért azt rendelni, hogy ezek, 
Sept. l-sö napjáig még, az őket illethető 
kárpótlás-végeit, írott bizonyságok mel
lett , a’ Kolosvári Magislrálusnál magokat 
bejelenthetik.

—O—
Kerülő Hirdetés a’ f. e. Jan. 2-di- 

kán sorsvonás által kijött Bánko-Capitá- 
lisok’ készpénzbeli kifizetéséről.

A’ ts. k. Udvari Kamara1 e’ f. e. Jan. 
9-kén kőit llendelésénél-fogva, minde
neknek tudtára adatik ; hogy az öt pCen- 
les Bankó-Capilálisok, mellyek a’ f. e. Jan. 
2-kán kihúzatott 77-ik Seriesre, a’ 70160 
számtól, az 70813 számig felosztattak, 
a’ ts. k. közönséges Status- és Banko-A- 
dosság-Cassájánál, a’ Hitelezőknek , a’ Ca
pitalis megnevezett betsében , kész ezüst 
pénzűi e’ f. e. Febr. 1-ső napján kifizet
tetnek.— A’ Capitalisnak vissza fizetésé
vel egyszersmind, a’ f. e. Jan. 1-ső nap
jáig eső Interes, Bétsi betsben, és Jan.

1-ső napjától-fogva Febr. 1-ső napjáig a’1 
kezdet-eredeti Interesek száztól ötével , 
eziistpénzben fognak kifizetődni. A’ Cir
cularis’ 4 - , 5— , és 6—ik (§) tzikkelyeiben 
megallapított-meghatározások is helyt ta
lálnak ezen Capitalisok’ kifizetésekor.

—0 —
Az Erdélyi Fő-Hadivezérségnek , e- 

zen Királyi Fő-Kormányszékhez mostan 
ság lett kinyilatkoztatása szeréut, az e- 
zen hazabéli Lótenyésztetésnek , az által 
is lejendő elő-segéllésére-nézve, bogy ne
vezetesen a’ ménestartó Gazdák bizonyo
sok lehessenek, méltóztatott Felséges ti
nink kegyelmesen azt rendelni : hogy az 
ezen Országban quarlélyozó könnyű Lo
vasság’ számára megkívántaié Remonda- 
Lovak nem tsak ezen folyó esztendőben, 
hanem ennekutánna is mindég a’ lehető
ségig, ha t. i. azok a’ szükséges mennyi
ségben és minémnségben találtatnának, 
mind a’ Hazában vásároltassanak.

A’ Gazdaság’ ezen ágának előmozdí
tására tzélozó kegyelmes Parautsolat’ kö
vetkezéséül , a’ Fő-Hertzeg Jósef Húszár- 
Ezeredjéhez, megtette a’ Tartománybéli 
Fő-Hadivezérség az eránt a’ szükséges 
Rendelést: bogy az írt Ezered’ számára, 
az idén megkívántaié 100, azaz, száz da
rab Remonda-Lovak , egyenesen a’ ha
zabéli méneses Birtokosoktól, vagy eg} - 
gyes lovakat tartó Gazdáktól is, Sokadal- 
makban (nem pedig előre telt egyezés sze
rént, Lieferansok által) vásároltassanak.

Azon Remondáknak pedig, mellyek 
a’ könnyű Lovasság’ számára megkíván
tainak, tökélletes egésségeseknek, biba 
nélkűlvalóknak , jó erős ajjosoknak (al- 
kottnányuaknak) magosságokra-nézve pe
dig 14 markosoknak és 3 hüvelykeseknek, 
végre, 5 és 7 esztendők közöttvalóknak 
kell lenniek, és az íllyen Lóért 105, azaz, 
száz ölRft., ezüst-pénzben fog fizettetni
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